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Lelőttek egy baka-káplárt a Gránicon. 
50 milliós olasz juss, magyar kézen.

Karácsonyi ének.
— dcc. 24.

(V.) Fekete politikai karácsony bo­
rult a magyar nemzetre.

A keresztény világot kétezer év előtt 
megváltotta nazarélhi Jézus ; de mikor 
fog megszületni a magyar nemzeti hit 
megváltója?

Farizeusok, csalók és kufárok üllek 
be a nemzeti eszme templomába és 
nincs aki őket onnan elkergesse.

Gazok és latrok közölt keresztre 
feszítve szenved állami életünk és 
mártiromságunk közepette kockajátékot 
űznek a zsoldosok.

Fbura fakó, magunk emelte ve­
zéreink ültek a nyakunkba és sar­
kantyúikkal véresre mardossák szü- 
gyeinkct.

Csalás és árulás tort ülnek népün­
kön, mely elvakul an rohan az önásta 
sirgödörbe.

Quem deus perdere vulf, prius de- 
menlat. Akit az istenek meg akarnak 
rontani, előbb elveszik az eszét.

Magunk emeltük pajzsra ezt a ga­
rázda féktelen granicsár csapatok s 
ime a „nemzeti ‘vezérek“ bennünket 
temetnek a pajzs alá.

Ökölbe szorul a kezem, ha végig 
nézek azon a rettenetes pusztításon, 
amit ezek a koalíciós gyászvitézek 
nemzeti ügyünkön végbevittek.

Elárulták a nemzetet; ela'kudlák leg­
szentebb elveinket; kegyelemre kiszol­
gáltattak bennünket halálos ellensé­
geinknek; örökre elnémították szabad­
ságunkat és függetlenségi törekvéseinket 
s 67-es labancokká tették az egész 
országot.

Nazaréti latrok ti! A rabbilincsekbe 
vert utódok itélőszéke in efligie föl 
fogja akasztatni képmásaitokat és az 
osztrák járomban nyögő nép átkozni 
fogja emléketeket.

Mint Judás a Megváltót, ti elárul­
tátok a függetlenségi pártot és a ha­
talom megkaparintsa fejében, hogy 
kufár lelkctek kénye kedvére harácsol­
hasson a nemzeti javakban, a dy na sz­
ilának titkon adott ígéreteteket be­
váltva,ravasz bandafőnökötök segítségé­
vel : terítékre hoztátok, talán ötök 
időkre elnémítottátok a 48-as szent 
eszményeket.

Közösügyes temetőt akartok csinálni 
az országból.

De hát csillapodj vérem, sajgó szen­
vedélyt m ! Most ünnepi hangulat, 
földi béke, keresztényi türelem és meg­
adás vezérelje toliamat.

Halljatok szavam, áruló vezérek! 
Nem vádollak benneteket, hogy nem

tudtátok orvosolni évszázados sérel­
meinket ; nem tudjátok megvalósítani 
nemzeti törekvéseinket; nem tudjátok 
kivívni nemzeti jogaink, állami füg­
getlenségünk, szabad önrendelkezé­
sünk érvényesülését.

Nem vagyok elfogult és botor hogy 
ezek megvalósításának lehetőségével 
áltassam magamat és olvasóimat.

Tudom és vallom, hogy az önálló 
magyar nemzeti állam kiépítése, a kü­
lön hadsereg, a magyar vezényszó, az 
önálló bank, az egyenlő választói jog 
és a szabad gazdasási berendezkedé­
sünk évtizedekre, falán belátható időkre: 
elérhetetlen és megvalósithatlan esz­
mények.

Akadályai: az abszolút császári 
akarat, a „Házam“ hadserege, a mel­
lünknek szegzelt ágyuk és szurony- 
erdők, a „Gesammtmonarchie“ gyó- 
gyithatlan hóbortja és az osztrák el­
mékre boruló örök — Chlopi.

És nem az a ti bűnötök, magunk 
választotta „nemzeti vezérek“ ti!

A ti bűnötök az, hogy szüntelen ál­
tatják és csaltátok a népet; ámítottátok 
eddig és ámítjátok továbbra is.

Igéitek neki jogegyenlőséget, alkot­
mányos szabadságot, közjogi vívmányo­
kat, katonai engedményeket, magyar 
vezényszót, önálló vámterületet és füg­
getlen nemzeti bankot.

Lettetek volna őszinték és becsüle­
tesek a nemzettel szemben ; tártátok 
volna fel nyíltan, leplezetlenül a nem­
zet testét sorvasztó bajokat és mi mind 
halálig hiven, odaadással követtünk 
volna benneteket; támogattunk, lelke­
sítettünk volna benneteket nehéz küz­
delmeitekben.

Küldjétek haza a parlamenti nép­
képviseletnek gúnyolt és drága pénzün­
kön hizlalt császári kirendeltséget és 
bölcs hazafisággal mérsékeljétek a 
császári abszolutismusf.

Oktassátok a népet hazafias kitar­
tásra, türelemre és megadásra, mert 
amit a nemzet jogaiból elvesz 
Chlopi, azt visszaszerezheti Solferinó 
vagy Königräcz.

Nem az fáj nekünk, amit elrabol 
tőlünk Lueger, hanem az, amit elárul 
Wekerle és Andrássy.

Hazafias miatyánktok legyen Deák 
Ferenc mondása : amit a hatalom erő­
szakosan rabol cl a nemzettől, azt jó 
szerencse és kedvező viszonyok alaku­
lata még visszaszerezheti ; de amiről 
önkényt lemondtunk, azt semmiféle 
hatalom többé vissza nem adhatja.

Hazafias szent Igazság! mikoi fog 
megszületni a te megváltó karácsonyi 
ünneped V . ..

Levél
Kossuth Ferenchez.

Kegyelmes Ur,
kezemben a „R e i c li s p o s t“ legutóbbi 
számával üdvözlöm Önt. Ez az átkos 
bécsi újság Önnek egyik üzletével fog­
lalkozik, amelyet itthon csak kevesen 
ismernek s miután Magyarországot és 
az országszerte immár háromnegyed- 
rész ben színtiszta függetlenségi és 48-as 
párti lakosságát mégis csak legjobban 
érdekli az, hogy nagyságos Kossuth 
Lajos fia: őexcellenciája Kossuth Ferenc 
miképen őrzi és kamatoztatja az elhunyt 
kormányzó örökét, igy írásban felolvas­
ni vagyok bátor a „Reichspost“ cikkét, 
azzal a kérelemmel: mcltóztatnék talán 
a magyar közvéleményt a dolog miben­
létéről informálni s az átkos becsi újság 
adatait lecáfolni.

A „Reichspost“ azt állítja, hogy Ke- 
gyelmességed még ellenzéki korában 
egy ládát adott el a magyar államnak 
kettőszázezer koronáért ismeretlen tar­
talommal és azzal a föltétellel, hogy a 
láda csak ötven év múlva lesz fölbontha­
tó. Ismételjük, hogy mi van a ládában, 
azt pozitivitással — Önön kiviil — sen­
ki sem tudja, a Nemzeti Muzeum szerint 
Kossuth Lajos reliquiái és titkos iratai, 
az Ön bizalmas köréből kiszivárgott hí­
rek szerint pedig régi ruhadaraboknál, 
rézpitykéknél és értéktelen jegyzetek­
nél egyéb semmi sincsen. Ezt az utóbbi 
eshetőséget a „Reichspost“ igen erősen 
hangsúlyozza s megkérdi, hogy vájjon 
nem tartják-e a magyarok helyénvaló­
nak egy pártatlan és megbízható bizott­
sággal megvizsgáltatni a láda tartalmát, 
hogy a rosszakaratú mende-mondák — 
ha csakugyan csak erről lenne szó — 
lecáíoltassanak?

Értesüléséhez cs az erre épített kom­
mentárhoz hozzá teszi a „Reichspost“, 
hogy a kétszázezer koronát az állam 
csak öt éven át öt egyenlő részletben 
lett volna köteles az adás-vételi szerző­
dés szerint megfizetni, mégis a kormány, 
nyilván az Ön ellenzéki vezér! szerepére 
való tekintettel: egyszerre folyósította 
azt és hogy az üzlet után esedékes 1262 
koronányi bélyegköltséget sem fizette 
ön meg, emiatt az állami számszék s a 
kultusz- és pénzügyminisztérium között 
másfél éven át folyt a tárgyalás, ön nem 
fizetett s végre is a kormány utalta ki 
ezt a pénzt is: az ön által felvett két­
százezer korona nyugta bélyegét, ön 
nagyon jól tudja, kegyelmes ur, hogy 
akár üzletfelek', akár nyugdíjasok, avagy 
— talán legjobban analog az eset »-

kegy díjasok is, a saját pénztárcátokból 
szokták leróni a bélyegköltséget.

Annak jellemzésére, hogy az ismeret­
len tartalmú ládával való üzletről táp­
lált gyanú nem ment minden jogosult­
ságtól, közli a „Reichspost“, — és ez 
szintén megfelel a tényeknek — hogy' 
a kétszázezer korona a költségvetési el­
számolásban nem neveztetett meg, ha­
nem más címek alá rejtetett és hogy 
ön a Kossuth Lajos iratait egy könyv­
kiadónak is eladta s ezek után szintén 
honoráriumot szedett föl.

Kegyelmes ur, ha csak miniszter és 
v. b. t. t. s Lipót-Iovag lenne ön, akkor 
is köze lenne a nyilvánosságnak az ön 
üzleteihez, de miután ön egyúttal Kos­
suth Lajos fia is, az ethika legelemibb 
szabálya követelte volna, hogy ha el­
lenzéki vezér létére adásvételi szerző­
dést köt a kormánynyal, sőt szerződé­
sen felüli kedvezményeket is élvez ez 
eladásnál, akkor — ha a dolog tiszta — 
egy kommünikében a nyilvánosságot is 
értesítse a dologról.

Kegyelmes ur. ön ezt elmulasztotta 
annakidején, mint ahogy elmulasztotta 
megiratni sajtójával a karáncebei arany­
bánya részvénytársaság szakértői meg­
bízatását is. Holott, ha egy szobor­
bizottságba. tagul választják meg önt, 
akkor rögtön leközli azt a sajtóiroda.

A Kossuth Lajos nevét önnek köteles­
sége lett volna mocsoktalanul hagyni a 
történelemre. Az árulást, amelyet ön az 
eszméi ellen elkövetett, ez a történelem 
maid méltatni is fogja. De most még 
olyan egyéni inkorrektséggel vádolja 
önt a „Reichspost“, amelyet cáíolatla- 
nul hagyni nem szabad.

Cáfolatot, magyarázatot kérünk.
Budapest, 1908. dec. 24.

Fényes László.

Bejelentik 
a fekete terrort.

Elölről kezdik az inkvizíciót.
— dec. 24.

Az „Alkotmány“ mai száma írja:
Csanáloson a most megtartott 

községi tisztu.iitáskor az összes állá­
sokra néppártiak lettek megválasztva. 
Ugyancsak a közelmúltban lefolyt kép­
viselőválasztáskor is csupa néppártiak 
győztek. A községházán tehát most 
csak néppártiak vannak — a jegyzőit 
kívül, akinek épen emiatt nem 
valami kellemes napjai 1 esz- 
n e k.

... A jegyző tehát, mert nem néppárti, 
készüljön a máglyahalülra.

L ...fi
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Budapest, december 24.

Andrássy Gyula erői ur, belügy­
miniszter ur! Mit méltóztatik szólam 
ehhez a kis terrorhoz? Méltóztatik-c 
eljárni a fekete terror ellen?!

Vagy csak a vörös terror prüszköl- 
teti nagyméltóságodat?!

Lelőttek egy bakát a 
Gránicon.

Magyar vér öntözi a határt.
■ Távirati tudósítás. —

Temesvár, dec. 24.

Griási szenzációt keltett itt ma az a 
hjr, hogy megint magyar vér folyt a 
szerb határon.

Megbízható távirati híradás jelenti, 
hogy Francén János 33. gyalogezred­
beli káplárt lőtt sebbel, holtan lelték teg­
nap virradásra őrállomásán.

A legnagyobb valószínűség szerint a 
szerb part ró 1 lőtték agyon a 
magyar posztot.

A meggyilkolt káplár zsebelyi il­
letőségű volt és hozzátartozóit sürgönyi- 
leg tudatták Francén János tragédiájáról.

a tömeg- 
sztrájkról

NagyUaál Jenő dr. — 
Dezső dr.

Nagy Emil. — 
— Rákosi Jenő.

— dec. 24.
A munkaadók hivatalos lapja a „Mun­

kaadó“ kérdéseket intézett politikusok­
hoz: hogy mi a véleményük a tömeg- 
sztrájkról? Volt annyi esze a „Munka­
adódnak, hogy csak azokat kérdezte 
meg, akikről' eleve is tudta, hogy a kon­
zervatív irány képviselői. Nem is csa­
lódott bennük, amint .ezt az alábbi vá­
laszok igazolják:

Q a á i Jenő dr. főrendiházi tag szerint 
az, hogy a munkásvezérek a tömeges 
munkamegszüntetést egészen hetegorén 
tekintetek szolgálatába vonszolják, a 
legenyhébb beszámítás mellett is 
könnyelmű játéknak bélyegzen- 
dö. Nálunk az ily fenyegetőzés még sú­
lyosabb beszámítás alá esik, mert ez a 
viszonyokat ismerők közös meggyőző­
dése szerint merőben sikertelen fog ma­
radni. Az ily botor kísérletnek eredmé­
nye nem lehet más, mint nagy anyagi 
kár a munkaadókon kívül a munkásokra 
nézve is.

Nagy Emil országgyűlési képviselő 
teljesen értelmetlennek tartja az egész 
dolgot, mert az uj választó-törvény 
épen nem olyan, hogy a szocialista kép­
viselők b:: ne jöhessenek a parlamentbe. 
Ha mégis megvalósítanák a politikai 
tömegsztrájkot, az csak jó 
egész 
szeme .
telén terrorizmust, amelylyel a 
munkásokon uralkodnak; de maga a 
munkásság is be fogia látni, hogy mily 
önkényes vezetés alatt áll.

Nagy Dezső dr. országgyűlési kép- 
selö fölfogása szerint a tömegsztrájk 
v választó-törvény kialakulására a leg­
kisebb befolyással sem lesz.. Először is 
kétségbe vonja, hogy a vezetők képesek 
lesznek tömegsztrájkot rendezni. X aló- 
; ziiiij. hogy fiaskóval fog végződni az 
egész tervezett akció, vagy egyáltalán 
meg sem fog indulni, hanem csupán f c- 
11 y e g e t ő z é s az egész.

Rákosi Jenő véleménye a politikai 
tömegsztrájkról az, ami minden zsaro­
lásról. A nemzetközi szocialisták, 
mondja, ezzel a magyar nemzettél po­
litikai jogokat akarnak hogy udvarias 
legyek — kierőszakolni; ha nyíltan be­
szélek: kizsarolni. Ez természetesen 
nem mg nekik sikerülni. Az a sztrájk 
csak kárt, gyűlöletet, haragot, visszavo­
nást kelt és a megtorlás érzetet és vá­
gyát plántálja az emberekbe. Melyik bo­
lond ember osztozik jogaiban azzal, aki 
neki kárt, keserűséget, szenvedést okoz? 
Es melyik okos ember ne adna szívesen 
saját jogaiból annak, aki munkás, hasz­
nos és lelkes hazafi5

! Diiledezik a kereskedelmi 
minisztérium.

Egyelőre csak a palotája.
„ Saját tudósítónktól. —

dcc. 24.
A kereskedelemügyi magyar királyi 

minisztérium Lánchid-utca 2. sz. alatti 
épületén kellemetlen és aggasztó fel­
fedezést tettek a múlt héten.

Rájöttek ugyanis, hogy az épület több 
szobájának tetőpárkányáról folytonosan 
leválik cs aláhull a vakolat és kilátszik 
a fagercnUázat.

Az épület gerendázata, az úgyneve­
zett traverzek ugyanis nem 'vasból, ha­
nem fából vannak építve és amint ezek 
a • gerendák teljes meztelenségükben 
kezdtek előtiinedezni, rájöttek arra, 
hogy a gerendák teljesen korhadtak és 
a tetőzet súlya alatt bedőléssel fenye­
getnek.

A minisztérium megriasztott tiszt­
viselői kara a felfedezésről jelentést tett 
a miniszteri tanácsosnak, ez ismét Szte 
rényi államtitkárnak. Ez utóbbi pedig 
elrendelte a miniszteriura épületének 
szakértői megvizsgálását.

A szakértői szemle megeitésére meg­
keresett államépitészeti hivatal megtar­
totta a vizsgálatot és az erről készített 
szakjelentését beterjesztette az állar 
titkárhoz.

Ez a szakértői vélemény határozottan 
megállapította, hogy a miniszté­
rium épülete düledező álla­
potban van, a gerendák kor­
hadtak és teherviselésre képtelenekké 
váltak; hogy a- minisztérium hivatalos 
helyiségei haladéktalanul k 
üritendők; hogy a hivatalos helyi­
ségekben való tartózkodás állandóan 
veszélyezteti a tisztviselők testi bizton­
ságát, hogy az épület sürgős javítási 
munkálatokat igényel és hogy a minisz­
térium hivatalos helyiségei mielőbb más 
épületbe áthelyezendők és végül, hogy 
az államépitészeti hivatal az imminens 
veszély feniorgása vagy beállta és a 
helyiségek használatának időpontja te­
kintetében semmi felelősségei 
nem vállalhat.

A düledező■ épületben elhelyezett hi­
vatalos közegek hirtelen áthelyezhetek 
nem lévén, az államtitkár egyelőre el­
rendelte. hogy a minisztérium veszé­
lyeztetett hivatalos helyiségeinek tető­
zete és párkányzata cölöpökkel és ősz 
lopzatnkkal azonnal alátámasztandó!; és 
az épület javítási munkálatai azonnal 
foganatba veendők.

A minisztérium lánchid-utca! épületé 
ben elhelyezett tisztviselők tehát egy 
előre, egy ui hivatalos palota felépíti 
séig vagy más alkalmas épület kibérlé­
séig, a jelenlegi hivatalos helyiségek 
alápolcozott tetőzete alatt lesznek kény­
telenek hivatalos teendőkeiket végezni.

vizsgáztatásnak. A folytatólagos nyomo­
zás eredménye gyanánt a rendőrség, 
mindén följelentés nélkül, egyszerűen át- 
teszi aÜ* iratokat az ügyészséghez.

Tudomásul vesszük. Hiszen általában 
véve nem lehetetlen, hogy egy rendőri 
nyomozás előbb téves utakon jár és ár­
tatlan' embereket meghurcol; az ilyenre 
volt már példa..,

lesz, mert az 
ország polgárságának kinyílik a 
és tisztán fogja látni azt a k c p-

A bizonyítvány-panamák 
titkaiból.

A rendőrség nem telt följelentést.
— dec. 24.

Két hét előtt óriási megdöbbenést 
okozott a közvéleményben az a botrány, 
melynek során — a rendőri nyomozás 
adatai szerint — kiderült, hogy néhány 
fővárosi polgári iskolai igazgató és ta­
nár hamis bizonyítványok alapján jelent­
kező magántanulókat levizsgáztatott, 
egyes csctckhcu hamis iskolai bizonyít­
ványokat adott ki. sőt a fővárost illető 
beirási és tandíjakat is elsikkasztotta. A 
botrány kipattanása után n a g y b e fo­
lyás u emberek vetették magukat 
közbe az iig.v eltussolása érdekében cs 
a rendőrség útmutatást kapott arra néz­
ve. hogy az erélyes nyomozást posvá- 
nyositsa el, amint rz a Ktmz-iéle vízmé­
rő órák ügyében is történt.

Ma már mcgállapithatiuk. hogy a 
rendőrség nem tette meg a hivatalos je­
lentésében ígért följelentést. Ellenkező­
leg: a nyomozást tovább folytatta, még 
pedig úgy, hogy azt niás tisztviselőre 
bízta. A folytatólagos nyomozás eny­
hébb eredményre vezetett, mint az első 
nyomozás. Ebben nincs semmi szabály­
talanság. Mert a nyomozásnak is több­
féle módszere van, nemcsak a magán-

A hercegnő 50 milliója.
A zárda fejedelemasszonyának 

zsidó az örököse.
Jönnek a milliók Budapestre. — A mar­
quis és a héber Vénus. — Felhívás a 
„Neue Freie Presserben. — A lőnöknö 
és a «önök. — Milliók Mózes öt könyvé, 

ben.
r— baját tudósítónktól. —

— dec. 24.
Veronában az elmúlt hónapban meg­

halt egy nyolcvanéves nő, P i n o Lucia 
hercegasszony. Egy zárdában halt meg, 
amelynek fejedelemasszonya volt, s aho­
va késő öregségére, ragyogó múltja és 

.szépségben és regényességben gazdag 
élete alkonyán visszavonult Halála nagy 
szenzációt keltett, annál is inkább, mert 
az öreg nő kerek ö t v e n millió lira 
vagyont hagyott bátra.

Ütvén millió lira nem megvetendő 
vagyon, különösen Olaszországban, ahol 
nagy a szegénység és a legrégibb és 
legragyogóbb nevű családok sarjai gyak­
ran a legnagyobb nyomorban élnek.

A hatalmas vagyon most gazdátlanul 
maradt.

Az öreg nő ugyanis igen vallásos volt, 
nem hagyott hátra végrendeletet. A Pi­
no hercegi család, amely származását a 
római császárok koráig vezeti vissza, 
véle teljesen kihalt.

Az öreg nő nővére volt a néhai P i n o 
Alfonz maratásnak. Felsö-Olaszország 
egykori hatalmas helytartójának, a k i 
egy magyar zsidó lányt vett 
el feleségül. Az olasz hatóság most 
ennek a hercegnővé vált zsidó lánynak 
a rokonsága után kezdett kutatni, S 
nyomok Bécsbe s in n e n Magyar- 
országba vezettek.

A marquis és a héber Vénus.
Pl n o marquis a most elhunyt no 

bátyja, 1815-ben nősült Bécsben, ahová 
történelmi nevezetességű küldetés vitte. 
Mint vérbeli diplomatának, különös ér­
zéke volt az asszony! szépség iránt, és 
csakhamar halálos szerelemre gyuladt 
egy Gross m an n Alice nevű fiatal 
leány iránt. Ragyogó szépségű, kivéte­
les szellemű nő volt, akinek emlékét né­
hány monográfia is megőrzi, özvegy 
édesanyjával Magyarországból, Üres 
várról került föl Becsbe, s mert vagyo­
nosak voltak, s áttértek a katholikus val­
lásra, hatalmas pártfogóik révén, meg- 
U5 iltak előttük a legelőkelőbb ariszto-

ta családok ajtai is.
'ino herceggel a francia nagykövet 

estélyén ismerkedtek meg, aki megsze­
rette a zsidó lányt, s dacolva családja 
ellenzésével, elvette feleségül.
Felhívás a „Neue Freie Presse“-ben.
Az olasz hatóság a bécsi „Neue Freie 

Presserben hirdetést tett közzé, amely­
ben felszólítja azokat, akik Grossmann 
Alice révén rokonságot tudnak kimu­
tatni a Pino hercegi családdal, hogy ha­
ladéktalanul jelentkezzenek az örökség 
átvételére.

A fönöknö és a főnök.

Qrossmann Márk, e bécsi ügyvéd 
levelének vétele után azonnal Orosz, 
várra utazott az adatokat összegyűl, 
tenl.

Milliók a Mózes őt könyvében. !
A múlt század efeién még nagyon kéz- 

detleges állapotok uralkodtak Magyar, 
országon. Anyakönyvet nem vezettek; 
születést, halált, házasságot sehol nem 
Iktattak be. De különösen nehéz a roke« 
ni kötelékeket a zsidó családoknál ki­
mutatni. A házasságot a rabbi kötötte, 
régi szertartás szerint, s legföljebb va­
lami régi héber imakönyv hátlapjára je­
gyezték fel a dátumot és az ezt követő 
születéseket. Néha még ennyit sem tet­
tek. Minek? KI sejtette, hogy milliók bir­
toklása fordulhat meg ilyen haszontalan 
följegyzésen?!

A Grossmann-család birtokában meg 
volt Mózes öt könyvének egy, 
százéves példánya, amely­
nek megsárgdlt lapjaira rá 
volt vezetve a családfa.

Grossmann Aliceről is volt ebben 
a könyvben följegyzés. Ez pedig fontos, 
mert élő tanú már nincs, aki a rokonsá. 
got igazolni tudná.

De a könyv ezelőtt tiz évvel 
eltűnt Talán kidobták valahova.., 
Elrongyolódott, megsárgult, szereztek 
helyette ui bibliát.

Gross mann Márk most mindenl 
tűvé tesz, hogy Mózes öt könyvét a 
melynek sárga lapjai közé a milliói van­
nak eltemetve, kikutassa, mert ettől függ 
az örökség sorsa. i

Egy bécsi ügyvéd levelet irt a felhí­
vás elolvasása után Grossmann Márk­
nak, a „Friss Uiság" kiadóhivatali főnö­
kének. tudva azt, hogy szintén orosz­
vár i származású, ahonnan a néhai her- 
cegasszony Bécsbe került és kérdést in­
tézett hozzá: nem tudna.e a rokoni vi­
szonyt Gross in ann Alieevet kimu­
tatni?!

Orossmann Alice dódnagynénje 
volt a „Friss Újság“ kiadóhivatali főnö­
kének. Ha ezt kitudja mutatni és beiga­
zolja Orossmann Márk — övé lesz 
a télszáz milliónyi hercegi vagyon, 
amin csakis testvérbátyáj’ával fog osz­
tozkodni.

Hétvége van abotqyárnak
A gróf ur önzetlen. é

— Saját tudósítónkból.
— dec. 24. j

A főrendiház hétfői ülésén Zse- 
lénszkl Róbert gróf már másodízben 
vetette a kormány szemére, hogy a szo­
kásos fölteételek mellett Felsővis- 
sótr, Máramarosmegyében lehetővé tét;; 
te egy botgyárnak a létesüíéáét. Min­
denesetre föltűnő, amikor egy törvény­
hozó ilyen melegen érdeklődik épen egy 
valamely vállalat iránt és önkénytele- 
niil is az a bit támad az emberben, hogy 
nem épen országos közérdek a hajlója 
ennek az érdeklődésnek. Közlik velünk 
egyébként, hogy Zselénszki grófot ro­
koni kötelékek fűzik egy mát botgyár 
tulajdonosaihoz.

Ugyanis gróf Zselénszky Róbertnek 
sógornője Zay Miklós grófnő, született 
Károlyi Margit grófnő. A Zay-házaspár- 
nak Zay-Ugrócon botgyára van, amely­
nek 20 éven át P e 11 z e r Károly volt a 
vezetője.

A gróínéval összekülönbözött Peltzer. 
kilépett a gyárból és Felsövissón bot­
gyárat alapított, amely a gróiék gvárá- 
nak nagy konkurrencját okoz.

Nincs tovább... ,

N A P I B l B E K.
A nö.

— Feminista levél a szerkesztőhöz. —
Jó állású, sem öröklött, sem há­

zasságból szerzett vagyonnal nem 
biró, adósságmentes tisztviselő va­
gyok egyik minisztériumban.

Két év óta élek zavartalan boldog 
házasságban csinos, kedves, müveit 
j>s elég Házias feleségemmel.

Gyermeklink eddig — hála a jó 
Istennek — nincsen és ha ezért hálát 
adok a Gondviselésnek, azt ne tessék 
gonoszságomnak vagy szívtelen ön­
zésnek betudni, hanem azofi sajná­
latos rideg ténynek, hogy jövedel­
meim egy vagy több gyermek gon­
dos nevelésére nem elegendők.

összjavadalmazásoin ugyanis 
.3200 koronára rúg és annak dacára, 
hogy sem én, sem a nőm különösebb 
költekezést vagy fényűzést nem fej­
tünk ki. jövedelmeinkből csak na­
gyon keservesen tudjuk fedezni 
szükségleteinket.

Nekem semminemű szenvedélyeim
nincsenek. Nem dohányozom, nem
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iszom, nem mulatok házon kívül. 
Tisztességes ruházkodáson kívül, 
összkiadásaim: a mindennapi kávé- 
házi költség (itt olvasom az újságo­
kat) és a színház. A lakás és az éle­
lem olyan drága a fővárosban, hogy 
a fizetésemből, a legtakarékosabb 
életmód mellett is, épen csak hogy 
adósság csinálás nélkül tudok ki­
jönni.

Miben rejlik hát mégis ennek a 
roppant szükségletnek a kutforrása. 
E lapok hasábjain, a névtelenség jó­
tékony leple alatt, kiönthetem lelkem 
bubánatát. A nagy költekezés oka 
fölég a nók ruházkodási és 
divatszükségleteinek elvi­
selhetetlen drágaságában rej-

A közép és honoratior osztályhoz 
tartozó nők toilette-szükségletei oly 
horribilis költségeket igényelnek, a 
melyek egy család egyébb életszük­
ségleteivel nem állanak arányban. A 
női öltözék és divatcikkek ára. belső 
és előállítási értékükkel oly arány* 
tálán magasságra vannak felcsi­
gázva. hogy az a nő. aki a divattal 
csak a legkisebb mértékben lépést 
akar tartani, majdnem elviselhetlen 
költekezésre van kényszerülve.

Nőm. aki a háztartási szükségle­
tek egyébb ágaiban a legszélsőbb 
takarékosságot gyakorolja, a divat 
kérdésben, szemmelláthatólag a tár­
sadalmi. helyesebben társaságbeli 
kényszernek engedve, a legesztele­
nebb költekezést űzi. Egy kalap, 
amely a puszta kocsikeréknagyságu, 
nemez formán kívül, csalt egy né­
hány méter szallagdiszből áll. 40—50 
koronán alul divatáruüzleteinkben 
ma egyáltalában nem kapható. Azt a 
nőt, aki a divatárukereskedésben 
20—25 koronás kalapot akar vásá­
rolni. a divatárusnő kicsinylő arc- 
íintorgatásokkal üzlethelyiségéből ki­
nézi.

Ruhaszövet, ruhadisz, ruhakellé­
kek és szabász) árak manapság 
horribilis magasságra szöktek fel és 
még a polgári társadalomhoz tartozó 
család költségvetésében is jelen­
tékeny összeget emésztenek föl. Hi­
szen egy pár finomabb keztyü, (a 
mely 3—4-szeri használat után rend­
szerint szétfoszlik) 5—6 koronába 
kerül. Egy pár divatos női cipő. ha 
iobb műhelyből kerül elő és 2—3 
hónapig viselhető. 24—30 korona. Az 
alsó ruházatot és a lábbelieket ezút­
tal nem akarom feszegetni, mert 
ezek már kincseket igényelnek,

Nem tagadom, hogy nagyon sok 
asszony talán maga is szeretné le

DÉLI UJSAti

rázni magáról a társadalmi divat- 
kényszer bilincseit, de a legjobb 
szándék hajótörést szenved a nők 
azon közismert hiúságán, hogy sem­
mikén sem akar toilette dolgában a 
barátnői cs társnői mögött elmaradni, 
lobban fél a barátnők hátmögötti 
1'szólásaitól, mint férje gazdasági 
egyensúlyának megbillenésétől.

Nem utolsó baj az is, hogy a nők 
öltözködésben főleg a barátnőiken 

akarnak tultenni és gyakran a férjeik 
teherviselési képességeit meghaladó 
versenyt fejtenek ki társnőik „iefö- 
zesében“, amiből persze csak a kü­
lönféle divatárusnők húznak hasznot.

Ízen tapasztalatok eredményezik 
•jzután. hogy az óvatos, körültekintő 
e; józan fiatal emberek jelentékeny 
ryszc ma már mindnehezehben ha- 
taroza el magát a családalapításra.

■ főzetem szerint ezeket a bajokat 
c.'-ak úgy lehet orvosolni, ha a nőket 
r.vm neveljük piperecikknek, vagv 
''■.remiiölgyeknek, hanem bevezetjük 
őket a g a z d a sá gi é 1 e t h i v a- 

ttji okba és a férfiakéval egyenlő

jogokba, A nőt az összes kötelezett­
ségek részesévé kell tenni. A nők 
mai nevelése és társadalmi rendsze- 
rénck tulajdonítom azt is, hogy a 
nők olyan rettenetes büncselekmé- 
nyék elkövetésére képesek, amelye- 
két a férfiak semmi körülmények 

*el ?en? követnek. Példának 
okáért: akadna-e férfi, aki hasonló 
bűncselekményre képes volna, mint 
aminőket a legutóbbi időkben nő­
személyek elkövettek. Elképzel­
hető-e, hogy egy vőlegény, haszon­
leső célbői. kendővel bekösse az 
arája szemeit és azután revolverből 
a szájába löjjőn ? amint azt a német- 
országbeli polgármester leánya a 
vőlegényével megcselekedte; avagy 
a hitvestárson elkövetett bérgyilkos­
ságok azon számos esetei, mint a 
milyenek a velencei, a nizzai, a bonni 
és legutóbb a párisi férjgyilkosság 
elrettentető eseteiben a napvilágra 
jutottak.

Ha meg fog szűnni a nőnek jelen­
legi alárendelt szerepe a társadalmi 
és a politikai életben, úgy meggyő­
ződésem szerint lényeges változás 
fog beállani a nők erkölcsi életviszo­
nyaiban is.

Semmi okunk sincs tehát arra. 
hogy a Hőmozgalmakat ellenséges 
indulattal ítéljük meg.

Egy lérj.

rendszerű I-ső rangú or! szabó-termek 
zseniális működése. Smoclng-Qltöny 
mértek szerint 35 forint, fekete vagy 
utcai öltöny 30 forint, télikabát 35 frt, 
príma munka, tiszta gyapjnszövetekböl 
V, belváros, Magyar-utca 3. sz. I. cm., 

Kosnth l.alos-otca mellett

DR HÓNIG IZSÓ
Villanygyógyító- és Böntgen-intézete. 

Elektromágneses gyógyítás,
Bevált gyógymód minden Idült balnál, 

s d e. 8—11-ig, d. B. 2—6 tg.
FNSEN-fétolvIámpafűrdök
sikerrel alkalmam szívbajok, 
véredényelmeazesedés. az vsze* 
rongasl rohamok. Bilvtzombajot 
~ éa Ideges szívbaj ellen. — 

Spent, IV., Károly-kürnt 24.1.em.l,g. tilt.
elefon 108-3». Kívánatra, prospa&ttn.

Lapunk legközelebbi száma a kettős ün­
nepre való tekintettel hétfőn, e hó 
28-án, ieienik meg a rendes Időben.

— Kitüntetés. Hertl József belügy­
miniszteri számvizsgálónak — nyug 
dijaztatása alkalmából — a király a ko- 
ronás arany érdemkeresztet adomá- 
nyozta.

— Címadományozások. A király 
Lerch Richard és süssenbergi báró 
Base Ili György nyugalmazott sor­
hajókapitányoknak az eüentengernagyi 
elmet adományozta.

— Küry-szinház Budapesten. A Royat- 
orfeum, amely csak ez őszön nyílt meg, 
tegnapi nappal uj kézbe került Dr. Fo­
dor Oszkár és Keleti Henrik rossz 
pénzügyi tapasztalatokat tettek vállal­
kozásukkal és eladták egy konzorcium­
nak, amely Braun Sándort a „Nap“ 
főszerkesztőiét Friedmann Adolfot 
Ösbudavára volt igazgatóját, Köry 
Klárát a Népszínház volt primadonnáját 
és Feld Aurél újságírót számítja tag­
jaiul. A Royal-orfeum helyiségét január 
1-ével ideiglenesen, mig a hitelezőkkel 
kiegyeznek, becsukják s azután operet- 
te-szinházzá alakítják át A társaságot 
az a cél vezérli, hogy Küry Klárának 
saját külön művészi otthona legyen és 
az operette-szinházak rideg direktorai­
nak szeszélyeitől mentesen áldozhasson 
Thalia oltárán.

— Rákosi Jenő gyásza. A magyar új­
ságírók díszét Rákosi Jenőt, a „Bu­
dapesti Hírlap“ kiváló főszerkesztőjét, 
súlyos gyász érte. Felesége, születtél 
Kalmár Lenke asszony, a legnemesebb 
lelkű magyar asszony, váratlanul el­
hunyt Rákosi Jenő mélységes gyászá­
ban őszinte részvéttel osztozik az egész 
magyar társadalom.

- Antlmilítárista plakát. .Ma éjjel a 
főváros nagyobb utcáin több helyen an- 
timilitárista plakátot ragasztottak ki. A ' 
plakát a háború ellen szólítja cselekvés- ! 
re az embereket. A fölhívás aláírói, a j 
kiknek legnagyobb része teljesen Isme- : 
rétién nevű ember, anarkistáknak és an- ; 
timilitáristáknak nevezik magukat.

— Tűz az éjszakában. Ma hajaiban a 
Szövetség-utca 3. számú házban ttiz 
volt a Singer és Deutsch-félc doboz- 
gyárban. A tüzet hamarosan lokalizálták 
és így a kár jelentéktelen,

x Feltűnést keltő Budapesten az or­
szágosan Ismert Zéllnger-féle készpénz-

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET:
* Vígszínház. A „Vígszínháznak“ er­

kölcsi és anyagi sikerekben épenségge! 
nem szűkölködő pályafutásában is re­
kord néikűr áll a színház legújabb, szen­
zációs bohózatának, a „Királyinak pél­
da nélkül álló kasszasikere. A karácso­
nyi hetet rendszerint kisérö színházláto­
gatás megfogyatkozása az újdonság elő­
adásain nem volt érezhető, mert a „Ki­
rály“ hétfői és szerda esti előadásain a 
színházi pénztár ajtaján látható volt a 
direktorok „üdvöske-táblája“, mely je­
lezte, hogy: „a ma esti előadásra minden 
ülőhely elfogyott“. Az összevágó, gör­
dülékeny előadásban szinrekerülő pom­
pás bohózat szüntelen derültségben tart­
ja a közönséget, mely folytonosan meg­
újuló tetszésnyilvánításokkal halmozza 
el a szinmü kiváló szereplőit, különösen 
Hegedűs Gyula brilliáns alakítását, 
Varsányi Irén, G. Kertész Ella és 
Kora 16ssy Ilona pompás össziátékát, 
Szerémy Zoltán és Fenyvesi Emii 
stilizált kabinetiiguráit és az összes töb­
bi szereplő magas színvonalon álló har- 
mőnikus együttesét Ma délután dr. 
Komor Gyulának, ennek az ifjúsági 
szinmüirodalom termékeében ritka te­
hetségű poétájának nagysikerű, zenés, 
mókás és táncos tündérregéjét, a „Jóka 
ördögét” fogják megismételni és ezen 
előadás összes jegyei már elővételben 
keltek el. A gyermekvilág ezen közked- 
veltségü színmüvét az ünnepek folya­
mán még kétszer fogják előadni.

Magyar Színház. Mig a „Királyszin- 
hazban“ a Mary-Anne előadásai állan­
dóan üres nézőtér előtt folynak le, ad­
dig a „Magyar Színház“ újdonsága, a 
dán Sophus Michaelis drámája, a „For­
radalmi nász“, idegizgató cselekményé­
vel és dicséretes előadásával maradan­
dóbb és pénztári eredményekkel ke­
csegtető sikerhez juttatta, a kiilömben 
nem forgalmas helyen épített színmű­
vészeti hajlékot A dráma bővelkedik 
színpadi effektusokban, amelyeket a 
Beöthy által nagyranevelt és kitűnőnek 
hiresztelt szinészgárda eléggé jól tudott 
érvényre juttatni cs hatásossá tenni.

A színpad világából.
Hogy lettem én színész?

Irta: Hegedűs Gyula.
— dec. 24.

A „Deli Újság“ szerkesztőjének ama 
felhívása, hogy írjam meg a lap olvasói 
számára annak történetét és körülmé­
nyeit, hogyan lett belőlem színész, né­
mileg zavarba hozott engem, mert az 
én pályaválasztásom semmiféle rend 
kívüli vagy szenzációs eseményekkel 
nincsen összefüggésben.

Nem mintha az én édesapát.i, kétyi

(ToJnamegye) birtokos és postamester, 
engem egyenesen a szinészpályára 
nevelt vagy ebbeli hajlandóságaimat 
istápolta volna, sőt ellenkezőleg, az é.i 
derék jó apám Is becsületes polgári 1: 
vatást szánt nekem és bizony minden- 
képen elfojtani igyekezett bennem 
festett világ iránti hajlamaimat.

De amint ez sok más hasonló esetben 
is meg szokott történni, én bizony ott­
hagytam csapot, papot, ügyvédi és jegy- 
zöi aktákat és követtem szivem sugallni 
tát: aktor lettem.

Természetesen én sem kerültem ié 
azonnal a szinészakadémiára, vagy t 
Feld papa színtársulatához; hanem bi­
zony végigjártam a magyar vándor- 
szlnészkedés minden kálváriáját az ut. 
cai, udvari és ablakénekeléstől, a ri 
pacskodáson át a vidéki színtársulatot 
hányattatásain véges-végig egésze« 
utolsó állomáshelyemig: a Vígszínházig 

Hat, iiogy szép sorjában elmondja» 
pályafutásomat, ott kezdem, hog« 
SzeLszárdon diákoskodva, Sághi él 
Dobó színtársulatának előadásában z 
„Kornevillei harangok“ e. operett voí: 
reám elhatározó befolyással pálya- 
választásomban. Gáspár apó személye 
sitője, valami Aranyossy Gyula nevi 
színész, tetszett meg nekem különöset 
és akkoriban őt tartottam minden idők 
legnagyobb művészének. Valami főidőit* 
túli lényt láttam benne, akit gyakorin 
órákig lépten-nyomon követtem, eső 
dáltam és bámultam. Arra emlékszem 
hogy nagyon meglepett azon tapaszta­
lás, hogy ez a „félisten“ csak olvan kö­
zönséges ételekkel táplálkozik, "mint s 
többi halandó ezen a sártekén. Ekkoi 
érlelődött meg bennem az elhatározás, 
hogy én is törekedni fogok olyan mű­
vészi tökélyre vinni, mint a „Gáspái 
apó“ személyesitője, Aranyossy Gyula,

A nyári vaká :ió, amikor hazakerül­
tem a szülei házhoz, csak némileg lu­
kasztotta le színészi ábrándjaimat, de 
végleg nem oltották cl bennem a szín- 
pad iránti lelkesedés lobogó tüzet.

Később szüleim gazdasági iskoláig 
akartak adni és csak ettől való ellenzé­
semen múlt, hogy előbb ügyvédi, maid 
jegyzői irodába helyeztek cl.

. Többé-kevésbbé dicsőséges yatvari- 
táskodások után egy szép napon bucsu- 
zás nélkül otthagytam az összes irodá­
kat és fölcsaptam özvegy Keresztéig 
Jánosné társulatához énekes vándor­
színésznek. Keresztül-kasu! bolyongva 
a Dunántúl vidékének falvait, ripacsko- 
dásom első állomáshelye Érsekújvár 
volt, ahol Pesti Ihász Lajos és Dobó 
színtársulatához szegődtem.

itt hozott össze ismét a sors első 
színpadi ábrándképemmel, Aranyossy 
Gyulával. De milyen szomorú viszont­
látás volt ez! A színművészet ezen dísze 
mint teljesen lerongyolódott ripacs járt
szintársulattól-szintársulaíra — kötlek* 
tázni. Én kegyelettel vegyes sajnálko­
zással karoltam fel a szegény vándor- 
színész ügyét és készséggel megosztot­
tam vele nagyon szerény lakószobá­
mat, amelyet egy érsekujvári polgár- 
asszonytól bírtam bérben.

Mikor kis idő múltán az én szegény 
sorsüldözött lakótársam isten hozzád 
bejelentése nélkül útnak eredt, azzal 
hálálta meg az én vendégszeretetemet, 
hogy a gazdasszonyomat arra ösztö­
kélte, hogy attól fogva a lakás bérét 
előre követelje tőlem, azzal az indoko­
lással, hogy a „komédiás népben ucm 
nagyon lehet megbízni".

Nemsokára ezután a fővárosba kerül­
tem fel a-z országos szinésziskolába, 
amelynek inkább kevesebb, mint több 
sikerrel két évig voltam növendéke.

Innen távozva, különféle hírnevesebb 
vidéki színtársulatnál működtem, leg­
utóbb pedig Ditrói Mór igazgatósága 
alatt a kolozsvári nemzeti színházban 
játszottam drámai hősszercpeket cs 
énekeltem a bass-bufiot, mig jó csillag­
zatom a Vígszínházhoz hozott, aniely- 
nek a megnyitása óta vagyok tagja.

regoIcsóbb 
bevásárlási 

forrás!

háztartási csikkekben Bfr5 fUbeH
és korcsolyákban — »»»kereskedése

BUDAPEST, fi, indrássy-Bl 57. szám.
r MmibHUukm
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FUrödjjön otthon! NORMAL CABINET
szoba-gőzfürdő. Bármely szobában felállítható

5 perez alatt lttrdü és egyszeri fürdés csak 6 fillérbe kerül!
ARAK :

Vörös fIirdöberendezés, rendkívm Fekete fiirdöberendezes, k'vül
elegáns, áthuzata kivhl-belül egyaránt h“ 1,1 ÍAmin''a,"rrt >T,eczláh8 ,eket°
karmazsinpiros, szalytyftnbörhözhasonló 
anyagból van, a-. el-áró léczek csava­
rokkal vannak ráerősitve, 1 vörös sző- 
nyegóvó és egy elegáns nikkel fatő- 
kéBzülókkel ... ................... K i30.—

és beül ióminösögti i-pecziális fekete 
anyaggal bevonva, léczok mint fent, 1 
fekete Szőnyegvédő és 1 nikkel készü­
lékkel ................ ........— ^,loS-7Z
Filrdöezék masszív barna fényezett 
fából, összehajtható, cinkplóh védővel, 
Itiggó üléssel ............... ..........  K >B ~~

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól I

Havi rész­
let 10 kor.

Tessék Készpénz mellett 
0% engedmény

Füröd,on otthon!

Óvakodjunk értékeién utanzatokiól
UVBKOOJUnK LTIÖRIOIOII UiUilMUVixivi • ■ 1*0^^ • ■

NORMAL CABINET Budapest, Vili. Rákóczi-ut 9.
szoba, gőz- és hölég-f urdo vállalat részvény társaság.

sz.

Hogy milyen eredménynyel, annak 
méltatását a közönségre bízom.

* A mínusz-szerep. „A király“-ban a 
Vígszínház csaknem minden színésze 
játszik. Jó szerepe van mindegyiknek, 
de bizony sok köztük az egész apró. 
A legrövidebb talán Bárdi Ödöné, aki 
a harmadik felvonás elején egy repor­
ter t ad. Vannak ennél kevesebb szavú 
szerepek is a darabban, de azoknak sze­
mélyesítő! legalább ott vesztegelnek a 
színpadon. A reporter azonban elmond­
ja gyorsan mondanivalóját és mehet.

— Igazi minusz-szerep! — sóhajtott 
a derék Bárdi Ödön.

— Hogy érted ezt? — kérdik.
— Hát kilenc óra húsz perckor lépek 

a színpadra és kilenc óra tizennyolc 
perckor már le is lépek.

— Képtelenség, hiszen nem léphetsz 
le korábban, mint ahogy fellépsz.

— Hogyne, — bizonyítja Bárdi — én 
a keleti oldalon lépek fel és a nyugati 
oldalon távozom oly gyorsan, hogy be­
hozok két percnyi időkülönbséget.

Sport.
A jövő év programmja.

Egyesületeink ez évben kifejtett te­
vékenységét szép siker koronázta; ez a 
siker még fokozottabb munkára serken­
ti vezető klubjainkat s az 1909. évre 
egy még hatalmasabb és gazdagabb pro­
gramul összeállításán fáradoznak. Olva­
só közönségünk kedvében akarunk jár­
ni, amikor folytatólagosan közöljük egy­
leteink jövő évi munkatervét.

A Ferencvárosi Torna Club mint min­
den évben, úgy most is a football-sport 
terén fejti ki legnagyobb tevékenysé­
gét, hisz az természetes is, mert mint 
a legjobb magyar csapatnak ezen a té­
ren kell leginkább kielégíteni e sport­
nak megnyerni és megtartani azt a ha­
talmas közönséget, amely oly sokszor 
tüntette ki megjelenésével a zöld-fehé­
rek kitűnő csapatának minden mérkő­
zését.

A footballosztály intézői londoni tar­
tózkodásuk közben első sorban angol 
csapatok meghívásával foglalkoztak. Ki­
látás van arra, hogy a Chelsea, Fulham 
és egy angol amateur-csapatot lát ven­
dégül, azonkívül tárgyalások folynak egy 
dán, holland vagy svájci csapat meghí­
vása érdekében is. Az ajánlkozó német 
egyesületek közül a Viktória, Karlsru­
her F. C„ esetleg a Leipziger Wacker 
jöhet kombinációba. A prágai D. F. C.-al 
Budapesten játszik rcvanche-mérközést. 
A bécsiek közül a Wiener S. C.-al Wicn- 
ben, mig a Rapid és Cricketerckkel itt­
hon találkozik. Ezenkívül legértékesebb

lesz a Wiener A. C.-al való mérkőzése 
Wienben április 25-én, amely mintegy 
erőpróbája lesz a magyar és osztrák 
csapatok közti külömbséguek. örvende­
tes tényként konstatálható, hogy a két 
kiváló csapat között megállapodás jött 
létre folytatólagos évenkénti mérkőzé­
sekre. Részt vesz a bajnokságban is, a 
melynek legkomolyabb jelöltje. Továbbá 
egyik íőtörekvése lesz az ezüst labda 
ötödször! megvédése, mely esetben e 
gyönyörű díj véglegesen birtokába ke­
rülne. Mint a Corinthián serleg tavalyi 
védője, természetesen ismét felveszi ez 
értékes vándordíjért a küzdelmet. A 
klub vezetősége ezen nehéz feladatok si­
keres megoldására egy angol trained 
szerződtet s ez ügyben már folytat tár­
gyalásokat.

Az athletika és úszásban a, klub ez év­
ben is megrendezi nemzetközi verse­
nyeit, melyekre az ui szakosztály gon­
dos figyelemmel készíti elő fiatal^ ver­
senyző gárdáját. Tiz éves fennállásának 
ideiére, melyek az őszi versenyekkel 
esnek egybe, jubileumi vándordíjakat 
alapit s ezek honorálására ui jubileumi 
érmeket készíttet. Kiírja továbbá volt 
kiváló football-kapitányának emlékére 
alapított Borán József dijat is.

A vivő-osztály ez évben egy házi, 
egy országos nyílt versenyt és egy vivő 
estélyt rendez. A versenyzőket meste­
rük Schlotzer készíti elő.

A lawn tennis-sport nagyszámú ér­
deklődő hölgy és férfi gárda érdeklődé­
se mellett folyik a klub közraktár-utcai 
pályáján. Bizonyára őszinte örömmel 
érinti a társklubokat a vezetőség azon 
elhatározása, hogy ez évben ismét or­
szágos lawn tennis-versenyeket rendez.

A jegsportok közül a korcsolyázást és 
a hockeyt kutiválják a klub saját pálya- 
ián (Közraktár-u.) a footballisták s a 
többi spotág művelőinek élénk részvéte­
le mellett.

UFOEiMossmsr József

!\ iadia *
A „DÉLI IJ.ISAO“ LAPKIADÓ 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Ajándékok:
ezüstből 2, aranyból 6, ék kövesek f’O 
ébresztőórák 4, zsebórák fi, ingaórák 
14 koronától feljebb csakis jobb kivitel­

ben beszel ezholők
Gáti és Szabó “Ätl
BíCSi-UlCza 8., az lirzsebet-tér mellett. 
Nagyobb ezüsttárgyak ét ékszeren gyári 
áron a ul. Eltörött órán és ékszerek 
igen kis köllsé;.gel lielyrchozatna , vagy 
bccscréllctnek. lessék ezimünnet tár­
csájába tenni, alkalomadtán k i sz­

ilát veheti.

nagykávéháza.
Karácsony első és második estéjén, 

valamint vasárnap este

nagy kitömne henperseny
a cs. és klr. bosznia-hercegovinai 3-ik 
gyalogezred .enekara Gedenk József 

kai nagy vezetésével.

Llneh, Polgár és Gáspár 
karríftatnra kiállítása!

A kávéháznak újonnan átalakított külön­
termei társaságok részére

estélyekre kiadatnak.

Valódi porosa ozalonkősze- 
net és kokszol xt ákokban 
valamint egész fuvarokban 
a leggyorsabban és legol- 
. csobban szállítanak •

Plédéi és Társa
köszén-nagykereskedők
Központi iroda:

17., Béla-nlcza 4.TfLBPOH
36-83.

^nczegazdászati czikkek 
legolcsóbb bevásár­
lási forrása ós leg­
nagyobb raktára-

WATTERICH A,
Budapest, V„ Oohány-u. 5

„& Menyasszonyhoz“
IV., Koronaherceg-utca 12. sz.

Kitűnő alkalom olcsó karácsonyi 
bevásárlások eszközlésére.

Alka mam nyílt egy visszamaradt ame­
rikai megrendelést igen olcsón besze­
rezni, mivel az Amerikában használa­
tos méretek itt nem igen kerestetnek. 

Ezen damast-asztal és kávés-terítéke- 
két, valamint néhány fajta szintén külön 
készített vásznakat igen tisztelt vevőim 
nck a legelőnyösebb áron adom el.

Mössmer József
„A Menyasszonyhoz“

1V., Koronaherceg-utca 12

CLUB kávéház
V,, Lipót körút 16, sz.

(a Vlgantnh&'s tőszomszédságában.)

Színház után vacsora. 
Hideg és meleg butiét. 
Pontos kiszolgá ás. :: 

Összes kül- és belföldi lapon, 
A vígszínház! művészek találkozóhelye.

Kizarola > szegedi és kö n ék- I 
beli, valót atott hüvelyekből I 

tisztán őrölt í

Legkedvesebb

karácsonyi ajándékok
BAUER SAMU

c:-ukrász díjában

Ví„ Andráesy - ut 6.
(iufc!, Iiidcgó’clck, halak, szárnya- 
soli, húsfélék a le?.-lin. kivitelben.

I-rendii édes 
nemes paprikát
5 kilós postacsomagokban, kgmonként 
4.— koronáért szállít, utánvétel melleit

l?í<g Sándor
Pűprikamalma

Újszeged.

C5ZTEKQflFflbOKÍ,irí5ZER5ZflnQCFEK!
ós ilarv.minden m íre-ben, csődtömegtől ezá- mázok, n.tijy monnyiségken

Telelőn 34 - 36. GrünsTöíMi Izidornál, Buclsroesi, "Vaczi-ot 24.
i.iénl ii minden e:fo jailhotír árért elad )k

Telafon 34-36.1
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Kri stalin.
Teljesen ártalmátian bőr» és ares» 

ezépttő-szer,
a ml még eddig nem «04 • a melynek haláé 
DÍralién. A Kr «telin a bőr Ápolásinak batnaiós 
szói* ca érik öze. A bőr leleméaztl e eiálla- al­
mává, bársonyossá, liotrlos üdeséellvé és fehérre 
lesz. Pattanások és follok a nedves használat 
következtében eltűnnek. Mértéktartó enyhe ma«- 
sirozáasai eltun ell az arczon, kézén, nyakon a 
ránc okai és így eléri mindenki azt, a mu leg­
főbben éheit. — A Kristalln illatát az o öallitOz- 
linz aztívséce* növény ’'bili nv "i. — A Kristalln 
mindig alkalmazható, de mindig mosdó« utón. ba­
con kevos a kr'mazvndn is az erez közepéiéi 
inassirozandő el jobbra 6» baba mnidaddle, míg 
br nem hatol éa el nem enyészik a bőrben. 
F. kor rizs por ia alkalma'h lé. — S'terem 
abban logom lálnt, hogy mindenki, a ki eaak 
Ogvszur használta a Knata'mt, aoha aem log 
más eztrl alkalmazni bérének higcnlkue kon- 

scrvaiására óe ápolásara.
Oünkievich Sándor

román klr. "yéirrezeiósz 
százados és kémikus.

KRISTALIN MÁSSÁ:
Próbaténety 50 fill. . (hiegdobez 3 kor,

8 *a|ollka dlsztégely 8 korona.
Kristalln szappan I a or. Krllti.ln ponder I kor.
Kapható minden zydgyszertói ban, drogérlóben és 

lllatizerűzletben.
Megrendelhető: a .Kristalln* magyar- 
országi lóraktárában le, Budapest, Vili., 

Bdross-utcza 91. az.

Teánkhoz használjuk a kitűnő zamatu

Munkás-Rumot
literje 80 kr. (Üveg 7 kr.) Kizáró­
lag kapható Grauer Miksa

udvari szállítónál.
Eladási depóthely:

Rákóczi-ut 45, szám
a gyár udvarában jobbra

Legszebo karácsonyi ajándék .az

.Hm pol
hülő és melegítő szekrény.

Télen nyáron egyaránt használható. Telje­
sen fémből. Javítás teljesen kizárva.

tu

áld

Kizárólag saját ké­
szítmény», czéi nával 
varrott fehérneműim va­

lódi angol zefir és hazai 
sifon ingeim a legjobbak 

szdapesten és olcsóbbak 
a gyári ingeknél.

Óriási választék selyemnvak-

»bm kendőkből. BB@asa@a

Pető Tivadar
Budapest,

VI., Szondg-ntcza 62. sz.

Iíj. Telsz Jakab és Fia
Budapest,IV., Váci-utca30.Kj 
Magyarország legnagyobb divatáruházában 
—~~ az idei nagy -----

karácsonyi vásár
.... megkezdődött: ........
Selyem- és gyapjúszövetek, kabát- 
peluchök és caraculok, csipkék, sza­
lagok, harisnyák, kötények, függönyök, 
színházi csipke és selyem echarpok, 
kendők, japáni kézimunkák, torontáli 
szőnyegek és magyar varrottások.

Óriási nagy választék, 
tel tűnő olcsó árak.
Blous- selyem, ruhaszövet, 
csipke- és szalagmaradékok 
BMi fél- és negyedárban 

adatnak el.

Ara: 76 korona.
Magassága 51 cm. Atmérete 45 cm. ámpol 

és szórna müvek.

Janda Gyula és Társa
V„ Lipót-kórut 12. és

Geitner és Rausch czésrnéi
VI, Andrässy-nt 8.

Karácsonyi és újévi
ajándékok

Gramofonok, szentké 
pék, tájképek.
—I Olcsó árak. —

DEMÉNYI és TÁRSA
K pály-uteza 76.

Pénzelő! eggel
beraktározunk bútort, zongorát, auto­
mobilt, min lennemü gépeket és keres­
lte telmi árut, vidékről is. Bútorszállí­
tást, költözködést elvállalunk. Legszoli­

dabb kiszolgálás.

Magvar Kereskedem Szállítási 
és Beraktározási Seléfi Társaság
Budapest,!?!., Kirdls-n.76.
Király Síinháral szemben.Telefon U9-05.

Karácsony! Vásári

Ili mmlszerlítS iÜSKS
halók készpénzért v. banknál törlesztbető 
részletre. Balázs és Társa butorraktárában 
Bndapes, VI. kér. Révai-utcza 3. Vaezi- 
körut mellett, A vásárolt bútorok értékét 

‘egy bank fizeti nekünk ki. a vevő tehat a 
banknak marad adósa, miáltal a bútor 
mindenkinek készpénzárban számithatjtuii
A banksülesönt sem részjegyzés, sem egyebb 

költség nem terheli.

Megnyílt a

Tisza-Szálló
Tisza-szállé épületében 

Budapest, Vl., Révay-utcza 24 sz.
Hatvan szoba, villanyvilágítás, 
rézágyakkal. Hónapos és napos 
szobák I írttól feljebb kaphatók. 
Hónapos szobák ára 30 forint.

1. számú Karácsonyi csomag.
7 mir egy ruha Mosó velez 
1 drb Leszabott flanel! szoknya 
1 a Angol flanell fejkendö 
^jtár^Téli keztyti
10 drb összesen csak írt 3«95

8. számú Karácsonyt csomag.
5 mir egy inha 120 cm, szélű? Divatszővet 

Látmoiv színben
1 drb Velez ftisó szoknya fodorral 
1 „ Vcloz nadrág a szoknyához megfelelő 
1 „ Ilaztaitási levnntin kötény
6 „ Angol vászon r.sobkemlő 
l „ Flanell fejkendO

16 drb összesen csak Irt
5,95

2. számú Karácsonyi csomag.
5 mtr egy ruha 120 cm, sz. Schott- 

tisch szövet
3 mtr egy Blous világos vagy sötét 

mosó easán
1 drb Fehér batiszt kötény 
1 » Bőr vagy más divat 0 /
-------  /175
10 drb összesen csak fit J

BE
4. számú Karácsony. csomag.
7 mtr egy ruha Mosó easán világos 

vagy sötét
1 drb 160 cm. Doubl télikendö 
1 » Leszabott finne l szoknya.
3 mlc Mosó dólain világos vagy sö­

tét egy blousra 
I drb Oamaszt uszlaifutó
13 drb összesen csak Irt ÖiBd

Aibam |«minETgvij vászon, fchcrncniíl ésj «uer Bgnaez ria divatarak gyári raktárai
Budapest. VII.. Rákóczi ut 10. szám.

SCHLESINGER ALAJOS
Budapest, V.9 Váczi-uft 30. sza

Transzmisszió -tengelyek
elsőrendű Bessemer-a-zélbűl.

Tengelykapcsolók a legkü- 
lönlél.bb rendszerekben (írictiós, 
tárcsás, hüvelyes, Seller-file, csé- 
szész, körmös, stb.)

Csapágyak mint álló-, íiiggö-, 
faliak, valemint bármely más elren­
dezésben, Seller-féle gyürűskcnésü 
és minden más rendszeiben.

Fogaskerekek (homlok- és 
szcgletíereisek) fa» és vaslogazattat 
egy- és kétrészü kivitelben, könnyű 
modellek szerint.

Szijkerekek igen könnyű mo­
dellek szerint, egy. cs kétrészü kivi-
te'ben.

Kötélkerek kender, és sod­
ronykőtelek számára, egy- és kétré­
szü kivit., könnyű modellek szerint. 

Mindennemű modellek szerinti
nyersöntvények állandóan ragy 
mennyiségben raktáron lóvén, az 
összes transzmisszió-részek 
bármikor azonnal szállíthatók.

Kitűnő és pontos kivitel. Rend­
kívül olcsó árak.

Prospektusok díjmentesen.

Legrégibb hazai gyár kizárólag transzmissziók gyártására.

karácsonyi vásár
Bluzkiilönlegességek, kosztümök, 

aljak és pongyolák

Foludi Lászlónál
Budapest, V1., Andrássy-ut 48.

(Oktogon.)

Passepartout. - müintézet. j 
Villamos erőre berendezve

czÜER taros
mami,

!7U.f DOB-UTCZfl 10. SZ.
Építészeti tervek passepartourozását és 

each'/ozását e'.vallaija.

A2 épitőművés -ek hivatalos száliitóje.

Müller J. L.-féle

Bries de Violettes
a legkedveltebb ibolyaillat,

a frissen szedeti ibolyának illatával 
egyenlő. Kellemessége, tartóssága és 
finomsága fölülmúl minden várakozást.

üvegje 1.50, 2-50 és 4.50 írt.
A legkiválóbb hasal illatszerekkel töl­
tött díszes Baconok cs dobozon dús 

választékban — Kapható egyedül:

Möller J, L.
cs. és klr. ndvsri szállító, illatszer» és 
pipereszappan - gyárosnál Budapesten.

Raktár:
Kői onahercseg utoza 2, sz.

Gyár:
K ottenbiller • utoza 36. sz.

MAGYAR MERCUR BANK R.T.
BUDAPEST,

V., Ferencz József-tér 5. sz.
(Gresham-palota)

sorsjegyosztálya vesz 
és elad sorsjegyeket 
készpénzfizetés ellené­
ben, napi áron és rész­

letfizetésre.

Alakit sorsjegytársulatokat, 
saját számlára vagy megbízás 

alapján.

Pénzt bútorra,
zongorára. Bútort, zongorát, hintót, auto­
mobilt, kurrens-árut, varrógépet, kereknárl, 

stb. (eltűnő jutányosa» beraklározunk.
Tauszik és Társa VI., Gyár-utca 21.
telelőn szám 83—97. Bál' boraktározott 
tárgyakat magasabb előlegezéssel kiváltunk. 
Ügynökök és tizletaiániók magas jutalékban 

réezesUlneJt-
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Sternberg Ármin
és Testvére

cs és királyi udvari kanpszer^yur
jüdapest, VII., Rákóczi nt 36. sz.
Képes árjojyték min dense call h* »gázőrről kil* 
Im-klilöa kisdaehsn, -jucúj Irgvou Ae fc«V'neutre 
küldetik, na* m «*■ nevet* mlr cogy milyen 

cxikkr-'l kiríni tátik.

- IS3 *

' V-'T'?/*

M

feljár

Budapest,

Minden karácsonyfa*cenoaon könnyen megerősít- 
hetó. Gyertyotarlokksl, 8 ércharuoggal, biouzlro- 
zott 6 augyalibi és ivmeztelb^vl, mely a gyúj­
tott cyeit>filc ullal keletkező hősén folytán önmagától 
körben torog és közben skuiaban valóságos ég 
angyali hangokat csent;. Telioa magaeeaga 30 cm 
ozeiküidóa ridnkra bér mentve 1 korona 8i fillér 

előzetes beküldése mellett.•}; I •'.'Vi/Sf.TT.

hMätiÄfi

DELI ÚJSÁG 1908, deczember 24

Hille nyersolaj és 
szivógáz - motorok.

Üzemköltség óra- és 
lóerőnként 1 % fillér. 
Benzin-, világitógáz és 
v Yillammotorok.

^enrto,tl 1 okomobil :ä! 
SUGÁR LAJOS SS;.tvi7kei:

GRAMMOFONOKAT

a világhírt THE ROYAL gépétéi
szigoráén az eredeti gyári árakon.
4D°> áPlBszáliltással «feZM
r . ______vidékre ia bár Lövi.

Láng Jakab és Fia
ffr&mmofon- és varrógép» 

nagykoré akadok
Budapest vm. kér.,
Józset-körnt 41. az.
Fidküdetemk Vili., Ba- 
ross-tér 4. szám és Budán 

Margit-körut ö. szám.
Árjegyzék Ingyen ée bérmentve. Figyeljünk e étimre 1

PÉNZT
botorra, zongorára, varrógépre, keres- 
kedelmi árukra, ha azokat bizományba 

legjutányosabban berakiározza

Balassa Gyula és Tsa
fiókja

Vili., József-körút 66.
Telefon 103-10.

aSzí. LukácslQrdöi Kristálylorrás
vegyelemezésef.

Orsz. M. Kir. Chemiai Intézet.
Az intézet kiküldöttje éltül személye" 

sen vett Kristály-forrásból szármázd viz' 
minta vizsgálatának eredménye :
A viz hőmerséke 2ö’o C"
a viz fajsulya IS C-on VOO08 »

(laémiai vizsgálat,
1000 gr. vízben te láltatott :

Kalium (K) O'ÜOÍI.i gr.
Natrium (Na) 0-0034 »
Calcium (C •) 0.1267 »
Magnesium (Mg) 0-0485 »
V»s (Fe) 0-0004 >
Ch'or (Cl) 0-0831 .
Su'fat (So4) 0-U8S »
Hydroearbonat iHCOS) 0'50002 »
Siliciumdioxid (?io2) 00169 »
Szénsav (Co2) 44-6(1 cm, 0'08SO »

Organikus anyagot, úgyszintén salét­
romsavét cs i mmoniakat a viz nem tar- 
t ilmaz és igy a Krisztály forrásvizet igen 
tiszta ct.Ic.tom és magnesiiim-hydrocar- 
bonatos ásványvíznek minősítjük. Bak- 
teriologiri szempontból pedig az állami
bakteriológiai intézet ezen vizet tisztának 
és kltogástalannak minősítette.

Budapest, 100?. március 17-én.
Orsz. M. Kir. Chcm. Intézet Budapesten. 

Dr. Kossutány s. k. igazg-té.

M. Kir. Tud, Egyet. I. Chem.Int.
A fonás liőmérséke 25'7.) C
a viz lajsulya 17"5 C-on l'O 074 » 

A viz fagyáspontja 0'03ü C osmosis- 
nyontás 0-421 atm. elektromos vezető­
képessége 0 0C08681 ohm. cm.

Chemiai vizsgálat
1000 gr. vízben találtatott :

Kalium (K) 0-0070 gr.
Nátrium (Na) 0 0328 «
Calcium (Co) 0-1277 »
Magnesium (Mg) 0'04.'Í2 »
Vas (Fe) 0*0004 >
Chlor (Cl) O'OüiiS »
Sulfat t So4) 0-1118 »
Hydroc rbonat (HCOB) 0*.i 194 i
Sii'ciumdioxid (Sio2) O'Ul 70 »
Szénsav (Co2) ^K)87í^»^
összes szénsav (G02) 0-46215 »

E nagy mé.yséiíből (akadó állandó 
összetételű ásványvíz se ammóniát, se 
salétromsavat, sem salétromossavat tat- 
t.lmaz, organikus anyag úgyszólván nincs 
benne s igy a chemiai analysis alapján a 
Kristály-forrás igen tiszta calcium és 
magnesium hydrocarbona'.os ásványVizaék 
mi-iésítendő.

liudapesten, 1900 április 12-cn.
A M. Kir. Tud. Egyet. I. Che-n Intézete.

Dr Winkkr Lajos s. k. egyet, tanár.

Szí. Lukácsítirdö gyógyfürdő, Buda.
Természetes 'orrú-meleg kénes leírások, iszapfürdők, 

izborogatssok, massage, vizgyőgy ntezet. góz-massage, vizgyőgy ntezet. gőz­
fürdők, Kő- és kádfürdők, gyógyvlznssodák. O.csó és 
gonios ponsió. Csúf, kőzsvény, ide -bőrbgiok lakás, 
ellátás felől kimerítő prospektust küld Ingyen a

Síi, LíMcsülidó Igazgatósai, Euöa. gyónyhely.
irdetések felvétetnek

cl kiadóhivntulban.

VII., »ákóozi-ut 38. #
onyfára való disz ■
ai-harang

leróna.

Karácsonyi képes nagy
á.r]6gyZdk, az ®asavs ioLcző áruczikkekről

kívánatra ing*en 6.- bormentve

, ZONGOS.A^AGVS

KIDOB-
•NAVOSmrZueav 16 KORONA L 
ritdlCMNDI-ie'wtüRE REfiZtji 

ŐKIADTA 20h60R4|MMV

I HAVONTA ?0 KORON ÁT. KAP EGY KIVÁLÓ^

/orst tkirnvu legmodernebb e. , 
»«ROmaCOHl 33 ÉRCZFÁNCZÉLTÖKÉS 

TKERESZTNÚROSTETSZÉSE SZERINTI 
KSZINBEN-UJ ZONGORÁT VAGY PIAMIPUT 

L NCFVIR Alfl VÁLTÓT. NEM Áll T 
kneZEST ÉS NEM FIIÉT oAMIUIAK . 
Tl KAMATOT ÉS MÉGIS TULAJDONA } 

jkLESI AZONOORA. ILYEN IDEÁLISAI,/ 
SZOUO LIBERÁLIS MÓDON ■ 

•TFHRTÓ KIZÁRÓLAGOS« "

CSAK

STERNBERG DEZSŐ
Z0M60RR EL^DRSI t) HŐLC3ÖnZt5l TCLTPCK
Rl nOPF^Tvi l-ISZT FERENCZtTÉR 9.

az 0RSZA605 ZENERKADEMIÁVALSZEMBEN; j

TREPPER SAMUEL
órás és ékszerész

Budapest, VI., Váczi körút 5.
Gazdanr választék brilliáns ékszerekben. Nagy raktár külön­
legességi ezüst, arany és fémórákban. Alkalmi ajándéktár­
gyak a legcsekélyebb összegben is. Kovácsolt tömör leggyü- 
rük minden nagyságban és súlyban. Szigorúan szolid árak.

í.-sr TELEFON 97-67TELEFON 67-67
ommim mwmwmu nnnit niunw

ü.yomaU>if a -Glóbus* müintízet Cs hírlapkiadó részvényünk*;; Kvnor^o^vpvin, uuuap^i, Ar.«Ji utu 8

V


